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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

 

Програма вибіркової навчальної дисципліни складена відповідно до 

освітньої програми першого (бакалаврського) рівня вищої освіти 262 

«Правоохоронна діяльність» (поліцейські).  

 

Предметом вивчення навчальної дисципліни є актуальні та дискусійні 

проблеми щодо визначення особливостей, форм та методів протидії поліцією 

нелегальної міграції. 

У процесі здійснення протидії поліцією нелегальної міграції працівники 

Національної поліції реалізують визначений законодавством значний обсяг їх 

повноважень, що виражається у виявленні і розкритті адміністративних 

правопорушень, оформленні процесуальних документів, розгляду підвідомчих 

справ і винесенню по них відповідних постанов щодо протидії нелегальній 

міграції. Тому, важливого значення набуває вивчення дисципліни «Протидія 

(поліції) нелегальній міграції» курсантам ХНУВС. 

Міждисциплінарні зв’язки: навчальна дисципліна «Протидія (поліції) 

нелегальній міграції» має предметні зв’язки з навчальними дисциплінами 

«Адміністративне право», «Управління органами Національної поліції України», 

«Поліцейська діяльність», «Адміністративна відповідальність», «Суд та 

правоохоронні органи».  

 

Програма навчальної дисципліни складається з таких тем: 

1. Теоретичні засади міграції та реєстрації фізичних осіб. 

2. Нелегальна міграція в контексті загальної міграційної ситуації в Україні. 

3. Механізм протидії нелегальній міграції 

4. Органи поліції як суб’єкт протидії нелегальній міграції 

5. В’їзд в Україну і виїзд з України. Видворення нелегальних мігрантів 

6. Адміністративна відповідальність в механізмі протидії нелегальній міграції 

 

1. Мета та завдання навчальної дисципліни 

 

1.1. Метою викладання навчальної дисципліни «Протидія (поліції) 

нелегальній міграції» є надання курсантам знань про основні положення щодо 

протидії поліції нелегальній міграції; ознайомлення та вивчення курсантами 

положень нормативно-правових актів різної юридичної сили (Конституція 

України, закони України, укази Президента України, постанови Кабінету 

Міністрів України, рішення Конституційного Суду України, накази МВС 

України та ін.), які регулюють питання протидії нелегальній міграції; проведення 

аналізу різноманітних наукових думок щодо перспектив розвитку 

адміністративного законодавства України щодо протидії нелегальній міграції. 

 

1.2.Основними завданнями вивчення дисципліни «Протидія (поліції) 

нелегальній міграції» є засвоєння курсантами основних теоретико-правових 
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положень, що стосуються сутності і змісту міграції та міграційних процесів; 

порядку реалізації прав громадян та іноземців на свободу пересування по Україні; 

поняття та ознак, видів та причин нелегальної міграції; механізму протидії 

нелегальній міграції; компетенції поліції щодо протидії нелегальній міграції; 

аналізу особливостей провадження в справах про адміністративні 

правопорушення за порушення міграційних правил. 

В процесі вивчення дисципліни також передбачається всебічний аналіз 

положень нормативно-правових актів України різної юридичної сили й практики 

його застосування; підвищення рівня професійної майстерності курсантів щодо 

ефективного застосування чинного адміністративного законодавства в 

майбутній практичній діяльності щодо протидії нелегальній міграції. 

 

 

1.3. Згідно з освітньою програмою здобувачі вищої освіти повинні: 

Очікувані результати навчання: у результаті вивчення навчальної 

дисципліни здобувач вищої освіти повинен знати:  

- на понятійному рівні: основи теоретико-правових положень, що стосуються, 

сутність, перспективи розвитку міграційних процесів в Україні; поняття та 

елементи міграційно-правових відносин; поняття види та причини 

нелегальної міграції; зміст та елементи механізму протидії нелегальній 

міграції; межі компетенції поліції щодо протидії нелегальній міграції; чинне 

законодавство України, норми якого регулюють адміністративну діяльність 

поліції щодо протидії нелегальній міграції; особливості провадження у 

справах про адміністративні правопорушення щодо порушення міграційних 

правил. 

- на фундаментальному рівні: основи теоретико-правових положень, що 

стосуються сутності, перспектив розвитку міграційних процесів в Україні; 

поняття та елементів міграційно-правових відносин; поняття види та причини 

нелегальної міграції; змісту та елементів механізму протидії нелегальній 

міграції; межі компетенції поліції щодо протидії нелегальній міграції; чинне 

законодавство України, норми якого регулюють адміністративну діяльність 

поліції щодо протидії нелегальній міграції; особливості провадження у 

справах про адміністративні правопорушення щодо порушення міграційних 

правил. 

- на практично-творчому рівні: правові основи протидії поліції нелегальній 

міграції; завдання та напрямки діяльності органів поліції з протидії 

нелегальній міграції; структуру органів поліції; права й обов’язки 

поліцейських; форми та порядок взаємодії поліції з іншими правоохоронними 

органами, органами місцевого самоврядування та громадськістю щодо протидії 

нелегальній міграції; засоби забезпечення законності під час здійснення 

поліцією діяльності з протидії нелегальній міграції; завдання та принципи 

проваджень у справах про адміністративні правопорушення, що підвідомчі 

поліції. 

вміти:  
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- на репродуктивному рівні: формулювати визначення основних понять у 

сфері міграційних процесів та діяльності поліції щодо протидії нелегальній 

міграції; добирати нормативні акти, які регламентують діяльність поліції щодо 

протидії нелегальній міграції; тлумачити адміністративно-правові норми; 

застосовувати до конкретних правових ситуацій норми адміністративного 

законодавства України, яке регулює: питання реєстрації місця проживання або 

місця перебування особи, зняття з реєстрації місця проживання; протидії 

нелегальній міграції; діяльність органів поліції щодо попередження нелегальної 

міграції та обліку нелегальних мігрантів; діяльність щодо припинення 

нелегальної міграції органами поліції; діяльність органів поліції щодо утримання 

та видворення іноземців за межі України; права та обов’язки працівників поліції 

у контексті протидії нелегальній міграції; організацію діяльності служб і 

підрозділів поліції, форми їх взаємодії з іншими правоохоронними органами, 

населенням щодо протидії нелегальній міграції; порядок здійснення 

процесуальних дій та оформлення процесуальних документів 

(адміністративного матеріалу); порядок виїзду і в’їзду в Україну громадян 

України; порядок виїзду з України, в’їзду в Україну та транзитного проїзду через 

її територію іноземців; підстави і порядок притягнення винних до 

адміністративної відповідальності за порушення міграційних правил; складати 

відповідні адміністративно-процесуальні документи у сфері протидії 

нелегальній міграції (протокол про адміністративне правопорушення, акт 

приймання-передавання іноземця або особи без громадянства тощо).  

- алгоритмічному рівні: довільно використовувати засвоєні знання для 

розв’язання типових ситуацій, що виникають під час діяльності працівників 

Національної поліції в сфері протидії нелегальній міграції, а також 

організовувати свою діяльність на основі певного алгоритму; здійснювати 

процесуальні дії і складати процесуальні документи щодо проведення 

процесуальних дій, вилучати об’єкти та предмети правопорушення. 

- на евристичному рівні: орієнтуватися та вірно оцінювати ситуацію, що 

склалася в процесі зміни професійних завдань та ускладнення оперативної 

обстановки, та кваліфіковано проводити процесуальні дії; знаходити шляхи 

розв’язання задач, що виникають у поліцейського під час протидії нелегальній 

міграції, а також виявлення, припинення правопорушень у цій сфері, 

застосування заходів адміністративного примусу. 

-  на творчому рівні: переосмислювати наявні знання стосовно нових 

фактів; адаптувати раніше отриманий досвід до змінних умов і нестандартних 

ситуацій; варіативно розв’язувати професійні завдання працівника Національної 

поліції щодо протидії нелегальній міграції; самостійно вести експериментальну, 

науково-дослідницьку діяльність.  

 

1.4. Форма підсумкового контролю залік. 
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На вивчення навчальної дисципліни відводиться 90 години / 3 кредити 

ECTS. 

1.5. Програмні компетентності: 

 
Програмні компетентності, які формуються при вивченні навчальної 

дисципліни: 
Інтегральна 

компетентність 
Здатність і готовність особи розв’язувати задачі і 

проблеми у галузі  правоохоронної діяльності із 
поглибленим рівнем знань та вмінь, достатніх для вирішення 
проблемних професійних завдань у сфері правоохоронної 
діяльності, охорони прав і свобод людини, протидії 
злочинності, забезпечення публічної безпеки 

Загальні 
компетентності ЗК 

ЗК-4 
Здатність до відповідальності за 

розвиток професійного знання і практик, 
оцінку стратегічного розвитку команди 

ЗК-6 

Здатність і готовність особи надавати 
першу долікарську допомогу собі та іншим, 
здатність і готовність особи визначати 
підстави для клопотання про призначення 
судово-психіатричної експертизи та судово-
медичної експертизи 

ЗК-8 

Здатність і готовність особи 
реалізовувати систему юридичних принципів і 
норм, які регулюють відносини між 
державами, а також між іншими учасниками 
міжнародних відносин у політичній, 
економічній, культурній та інших галузях. 

Спеціальні (фахові, 
предметні) компетентності 
(СК)ФК 

ФК-1 

Здатність робити кваліфіковані 
юридичні висновки, давати консультації, 
застосовувати нормативно-правові акти в 
різних сферах юридичної та правоохоронної 
діяльності 

ФК-2 

Здатність застосовувати законодавство 
України та спрямовувати свою діяльність у 
відповідності до вимог чинного 
законодавства.(у тому числі у сфері протидії 
нелегальній міграції)  

ФК-4 
Здатність оптимізувати методи й 

засоби забезпечення публічної безпеки і 
порядку 

ФК-6 

Здатність систематизувати 
закономірності злочинності, визначати особу 
злочинця, причини і умови злочинності та її 
окремих видів, реалізовувати напрями і заходи 
її запобігання. 

ФК-9 

Здатність і готовність особи 
здійснювати специфічну, виконавчо-
розпорядчу, підзаконну, державно-владну 
діяльність поліції з організації та охорони 
публічного порядку, забезпечення публічної 
безпеки, попередження й припинення 
кримінальних та інших правопорушень. 

ФК-10 
Здатність формувати комплекс 

практико-орієнтованих прийомів, необхідних 



7 
 

для виконання функцій та реалізації 
повноважень співробітника поліції. 

 

 

 

 

2. Короткий опис змісту навчальної дисципліни 

 

ТЕМА №1. Теоретичні засади міграції та реєстрації фізичних осіб 

 

Міграційні процеси в Україні: поняття, сутність, перспективи розвитку. 

Міграційні регіони. 

Співвідношення понять «міграція» «імміграція» та «еміграція». Поняття 

міграції та основні чинники міграції. 

Види міграції: за територіальною ознакою, за часовою ознакою, за способом 

реалізації, за відношенням до країни, за ступенем контрольованості. 

Свобода пересування та вибір місця проживання за законодавством України. 

Реєстрація (перереєстрація) місця проживання або місця перебування особи, зняття 

з реєстрації місця проживання. 

 

ТЕМА №2. Нелегальна міграція в контексті загально міграційної 

ситуації в Україні 

 

Поняття нелегальної міграції. Види нелегальної міграції: зовнішня 

нелегальна міграція, постійна або незворотна нелегальна міграція, сезонна 

нелегальна міграція, транзитна нелегальна міграція, еміграційна нелегальна 

міграція, імміграційна нелегальна міграція. 

Ознаки нелегальної міграції. Стан, структура, динаміка та географія 

нелегальної міграції. 

Причини нелегальної міграції: а) що зумовлені соціально-економічними та 

іншими особливостями країни громадянства; б) що зумовлені соціально-

економічними та іншими особливостями країни, з якої вони вибувають або через 

яку прямують транзитом. 

Суб’єкти нелегальної міграції. Ознаки нелегального мігранта. 

 

ТЕМА №3. Механізм протидії нелегальній міграції 

 

Співвідношення понять «запобігання нелегальній міграції», «боротьба з 

нелегальною міграцією», «контроль над нелегальною міграцією», «протидія 

нелегальній міграції». Мета, завдання, напрямки протидії нелегальній міграції. 

Поняття та зміст механізму протидії нелегальній міграції. 

Система нормативно-правових актів, що складають основу протидії 

нелегальній міграції. Недоліки нормативно-правових актів, що складають основу 

протидії нелегальній міграції. 

Поняття суб’єктів протидії нелегальній міграції. Види суб’єктів протидії 
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нелегальній міграції: державні органи; органи місцевого самоврядування; 

громадські організації; міжнародні представництва. 

 

ТЕМА №4. Національна поліція як суб’єкт протидії нелегальній 

міграції 

Поняття та ознаки адміністративної діяльності поліції щодо протидії 

нелегальній міграції. Місце адміністративної діяльності поліції щодо протидії 

нелегальній міграції серед інших напрямків діяльності поліції у цій сфері. 

Структура та напрямки адміністративної діяльності поліції, спрямованої на 

протидію нелегальній міграції. 

Компетенція окремих складових та підрозділів поліції щодо протидії 

нелегальній міграції. Правове положення, завдання, повноваження Державної 

міграційної служби України. Діяльність Державної прикордонної служби 

України щодо протидії незаконній міграції на державному кордоні України та в 

межах контрольованих прикордонних районів. Правовий статус, завдання, 

повноваження Управління поліції міграційного контролю МВС України. Місце і 

роль служб Національної поліції (поліції) у протидії нелегальній міграції. 

Використання можливостей «Інтерпол» щодо протидії нелегальній міграції. 

Діяльність органів поліції щодо попередження нелегальної міграції та 

обліку нелегальних мігрантів. Діяльність щодо припинення нелегальної міграції 

поліції.  

Взаємодія підрозділів поліції між собою, іншими правоохоронними 

органами, установами, організаціями та громадськістю щодо протидії 

нелегальній міграції. Проведення спеціальних цільових операцій, направлених на 

виявлення нелегальних мігрантів, осіб, що їм сприяють, та перекриття каналів 

постачання нелегальних мігрантів до України. 

 

ТЕМА №5. В’їзд і виїзд з України. Видворення нелегальних мігрантів 

 

Імміграція, порядок в’їзду іммігрантів в Україну. Скасування дозволу на 

імміграцію, виїзд і видворення за межі України. Правила в'їзду іноземців в 

Україну, їх виїзду з України і транзитного проїзду через її територію. Правила 

оформлення візових документів для в’їзду в Україну. Строки перебування 

іноземців в Україні. Підстави і порядок продовження строку перебування в 

Україні іноземців та осіб без громадянства. Видача посвідчення особи на 

повернення та для виїзду за кордон. 

Скорочення строку тимчасового перебування на території України. 

Добровільне повернення іноземців та осіб без громадянства. Примусове 

повернення іноземців та осіб без громадянства. Видача іноземців та осіб без 

громадянства. Примусове видворення іноземців та осіб без громадянства. 

Діяльність органів поліції щодо утримання та видворення іноземців за межі 

України. 
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ТЕМА №6. Адміністративна відповідальність в механізмі протидії 

нелегальній міграції 

Підстави притягнення до адміністративної відповідальності за порушення 

правил в’їзду іноземних громадян в Україну та виїзду з України і транзитного 

проїзду через її територію, правил проживання в Україні іноземних громадян та 

осіб без громадянства. Склад адміністративних проступків за порушення 

міграційних правил. 

Види адміністративних стягнень, що накладаються на осіб, які вчинили 

порушення міграційних правил. 

Особливості провадження у справах про адміністративні правопорушення 

в сфері міграційних правил. 
 

 

3. Рекомендована література (основна, допоміжна), інформаційні ресурси в 

Інтернеті 

 

Основна 

1. Конституція України від 28.06.1996 URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80#Text  

2. Конвенція про правовий статус біженців : міжнародний документ від 

28.07.1951 URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_011#Text   

3. Конвенція про скорочення безгромадянства: міжнародний документ 

від 30.08.1961. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_240#Text  

4. Статут Міжнародної організації Міграції: міжнародний документ від 

19.10.1953 URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/989_001#Text. 

5. Кодекс України про адміністративні правопорушення: закон України 

від 07.12.1984 № 8073-Х. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/80731-10#Text  

6. Про біженців та осіб, які потребують додаткового або тимчасового 

захисту: закон України від 08.07.2011 № 3671-VI. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3671-17#Text  

7. Про забезпечення прав і свобод громадян та правовий режим на 

тимчасово окупованій території України: закон України від 15.04.2014 № 1207-

VII. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1207-18#Text  

8. Про громадянство України: закон України від 18.01.2001 № 2235-III. 

URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2235-14#Text  

9. Про державний кордон України: закон України від 04.11.1991 № 1777-

XII. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1777-12#Text  

10. Про Державну прикордонну службу: закон України від 03.04.2003 № 

661-IV. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/661-15#Text  

11. Про державну таємницю: закон України від 21.01.1994 № 3855-XII. 

URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3855-12#Text  

12. Про звернення громадян: закон України від 02.10.1996 № 393/96. 

URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/393/96-%D0%B2%D1%80#Text  

13. Про імміграцію: закон України від 07.06.2001 № 2491-III. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2491-14#Text  

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_011#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_240#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/989_001#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/80731-10#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3671-17#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1207-18#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2235-14#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1777-12#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/661-15#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3855-12#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/393/96-%D0%B2%D1%80#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2491-14#Text
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14. Про Національну поліцію: закон України від 02.07.2015 № 580- VIII. 

URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/580-19#Text  

15. Про порядок виїзду з України і в’їзду в Україну громадян України: 

закон України від 21.01.1994 № 3857-XII. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3857-12#Text  

16. Про правовий статус іноземців та осіб без громадянства: закон 

України від 22.09.2011 № 3773-VI. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3773-17#Text  

17. Про свободу пересування та вільний вибір місця проживання в 

Україні: закон України від 11.12.2003 № 1382-IV. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1382-15#Text  

18. Про дипломатичний та службовий паспорти України: указ Президента 

України від 12.05.2015 № 264/15. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/264/2015#Text  

19. Про затвердження Положення про Державну міграційну службу 

України: постанова Кабінету Міністрів України від 20.08.2014 № 360. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/360-2014-%D0%BF#Text  

20. Про затвердження Порядку продовження строку перебування та 

продовження строку тимчасового перебування іноземців та осіб без 

громадянства на території України: постанова Кабінету Міністрів України від 

15.02.2012 № 150. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/150-2012-

%D0%BF#Text  

21. Про затвердження Правил оформлення віз для в’їзду в Україну і 

транзитного проїзду через її територію: постанова Кабінету Міністрів України 

від 01.03.2017 № 118. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/118-2017-

%D0%BF#Text  

22. Про затвердження Порядку продовження строку перебування та 

продовження або скорочення строку тимчасового перебування іноземців та осіб 

без громадянства на території України: постанова Кабінету Міністрів України 

від 15.02.2012 № 150. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/150-2012-

%D0%BF#Text  

23. Про затвердження Положення про Міністерство внутрішніх справ 

України: постанова Кабінету Міністрів України від 28.10.2015  № 878. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/878-2015-%D0%BF#Text  

24. Про затвердження зразка бланка, технічного опису та Порядку 

оформлення та видачі посвідчення особи на повернення в Україну: постанова 

Кабінету Міністрів України від 05.04.2017 № 285. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/285-2017-%D0%BF#Text  

25. Про затвердження Порядку формування квоти імміграції, Порядку 

провадження за заявами по надання дозволу на імміграцію і подання про його 

скасування та виконання прийнятих рішень, Порядку оформлення і видачі 

посвідки на постійне проживання: постанова Кабінету Міністрів від 26.12.2002 

№ 1983. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1983-2002-%D0%BF#Text  

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/580-19#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3857-12#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3773-17#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1382-15#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/264/2015#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/360-2014-%D0%BF#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/150-2012-%D0%BF#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/150-2012-%D0%BF#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/118-2017-%D0%BF#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/118-2017-%D0%BF#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/150-2012-%D0%BF#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/150-2012-%D0%BF#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/878-2015-%D0%BF#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/285-2017-%D0%BF#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1983-2002-%D0%BF#Text
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26. Деякі питання декларування і реєстрації місця проживання та ведення 

реєстрів територіальних громад: постанова Кабінету Міністрів України від 7 

лютого 2022 р. № 265. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/265-2022-

%D0%BF#Text  

27. Про затвердження зразка бланка, технічного опису та Порядку 

оформлення, видачі, обміну, пересилання, вилучення, повернення державі, 

знищення паспорта громадянина України для виїзду за кордон, його тимчасового 

затримання та вилучення : постанова Кабінету Міністрів України від 07.05.2014 

№ 152. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/302-2015-%D0%BF#Text  

28. Про створення Державної інформаційної системи реєстраційного 

обліку фізичних осіб та їх документування: постанова Кабінету Міністрів 

України 15.03.2006 № 327. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/327-2006-

%D0%BF#Text  

29. Про посвідчення особи моряка: постанова Кабінету міністрів України 

від 26.06.2015 № 441. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/441-2015-

%D0%BF#Text  

30. Про прикордонний режим: постанова Кабінету Міністрів України від 

27.07.1998 №1147. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1147-98-

%D0%BF#Text  

31. Про затвердження Положення про імміграційну картку: наказ 

Міністерства внутрішніх справ України від 22.08.2018 № 697. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1058-18#Text  

32. Про затвердження Інструкції з автоматизованого обліку 

адміністративних правопорушень: наказ Міністерства внутрішніх справ України 

від 04.07.2016 № 595. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1059-16#Text  

33. Про затвердження Інструкції з організації діяльності дільничних 

офіцерів поліції : наказ Міністерства внутрішніх справ України від 28.07.2017 № 

650. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1041-17#Text  

34. Про затвердження Інструкції про порядок тримання затриманих осіб в 

органах (підрозділах) охорони державного кордону : наказ Міністерства 

внутрішніх справ України від 30.03.2015 № 352. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0462-15#Text  

 

Додаткова 

 

35. Адміністративна діяльність органів поліції України: підручник / за заг. 

ред. д-ра юрид. наук, доц. В.В. Сокуренко; [О.І. Безпалова, О.В. Джафарова, В.А. 

Троян та ін.; передм. В.В. Сокуренко]; МВС України, Харківю нац. ун-т внутр. 

справ. Харків : ХНУВС, 2017. 432 с. URL: 

http://dspace.univd.edu.ua/xmlui/handle/123456789/2508  

36. Міграційне право України : підручник / [С.М. Гусаров, А.Т. Комзюк, 

О.Ю. Салманова та ін.]; за заг. ред. д-ра юрид. наук, чл.-кор. НАПрН України 

С.М. Гусарова ; МВС України, Харків. Нац. ун-т внутр. справ. Харків : ХНУВС, 

2016. 296 с. URL: http://dspace.univd.edu.ua/xmlui/handle/123456789/6573  
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https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/327-2006-%D0%BF#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/327-2006-%D0%BF#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/441-2015-%D0%BF#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/441-2015-%D0%BF#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1147-98-%D0%BF#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1147-98-%D0%BF#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1058-18#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1059-16#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1041-17#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0462-15#Text
http://dspace.univd.edu.ua/xmlui/handle/123456789/2508
http://dspace.univd.edu.ua/xmlui/handle/123456789/6573
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Інформаційні ресурси в Інтернеті 

 

http://zakon.rada.gov.ua  

https://www.president.gov.ua  

http://www.kmu.gov.ua/   

http://mvs.gov.ua/ 

https://www.npu.gov.ua  

http://univd.edu.ua 

http://lib.univd.edu.ua  

 
 

4. Засоби оцінювання здобувачів вищої освіти 

 

1. Поняття і зміст міграції. 

2. Основні чинники міграції. 

3. Співвідношення понять «міграція» та «імміграція» та еміграція.   

4. Види міграції. 

5. Міграційні процеси в сучасному світі. 

6. Свобода пересування та вибір місця проживання за законодавством 

України.   

7. Сучасний стан та перспективи розвитку міграційних процесів в Україні. 

8. Реєстрація (перереєстрація) місця проживання або місця перебування 

особи, зняття з реєстрації місця проживання. 

9. Особливості адміністративно-правового регулювання суспільних 

відносин у сфері міграції. 

10. Поняття нелегальної міграції.  

11. Види нелегальної міграції.  

12. Зміст та особливості зовнішньої нелегальної міграції.  

13. Постійна або незворотна нелегальна міграції.  

14. Поняття та зміст сезонної нелегальної міграції. 

15. Зміст транзитної нелегальної міграції.  

16. Зміст та особливості еміграційної нелегальної міграції. 

17. Зміст імміграційної нелегальної міграції. 

18. Ознаки нелегальної міграції. 

19. Стан, структура, динаміка та географія нелегальної міграції. 

20. Причини нелегальної міграції. 

21. Суб’єкти нелегальної міграції.  

22. Ознаки нелегального мігранта. 

23. Співвідношення понять «запобігання нелегальній міграції», «боротьба з 

нелегальною міграцією», «контроль над нелегальною міграцією», «протидія 

нелегальній міграції».  

24. Мета, завдання, напрямки протидії нелегальній міграції.  

25. Поняття та зміст механізму протидії нелегальній міграції. 

26. Система нормативно-правових актів, що складають основу протидії 

http://zakon.rada.gov.ua/
https://www.president.gov.ua/
http://www.kmu.gov.ua/
http://mvs.gov.ua/
https://www.npu.gov.ua/
http://univd.edu.ua/
http://lib.univd.edu.ua/
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нелегальній міграції. 

27. Недоліки нормативно-правових актів, що складають основу протидії 

нелегальній міграції. 

28. Поняття суб’єктів протидії нелегальній міграції.  

29. Види суб’єктів протидії нелегальній міграції. 

30. Поняття та ознаки адміністративної діяльності поліції щодо протидії 

нелегальній міграції.  

31. Місце адміністративної діяльності поліції щодо протидії нелегальній 

міграції серед інших напрямків діяльності поліції у цій сфері.  

32. Структура та напрямки адміністративної діяльності поліції, спрямованої 

на протидію нелегальній міграції. 

33. Компетенція окремих складових та підрозділів поліції щодо протидії 

нелегальній міграції.  

34. Правове положення, завдання, повноваження Державної міграційної 

служби України.  

35. Місце і роль служб поліції у протидії нелегальній міграції.  

36. Зміст функції Державної прикордонної служби України щодо протидії 

незаконній міграції на державному кордоні України та в межах контрольованих 

прикордонних районів 

37. Права та обов’язки Державної прикордонної служби України щодо 

протидії нелегальній міграції. 

38. Використання можливостей «Інтерпол» щодо протидії нелегальній 

міграції. 

39. Діяльність органів поліції щодо попередження нелегальної міграції та 

обліку нелегальних мігрантів.  

40. Діяльність щодо припинення нелегальної міграції поліції.  

41. Діяльність органів поліції щодо утримання та видворення іноземців за 

межі України. 

42. Взаємодія підрозділів поліції між собою, іншими правоохоронними 

органами, установами, організаціями та громадськістю щодо протидії 

нелегальній міграції.  

43. Перелік та порядок проведення спеціальних цільових операцій, 

направлених на виявлення нелегальних мігрантів, осіб, що їм сприяють, та 

перекриття каналів постачання нелегальних мігрантів до України. 

44. Імміграція, порядок в’їзду іммігрантів в Україну.  

45. Скасування дозволу на імміграцію, виїзд і видворення за межі України.  

46. Правила в’їзду іноземців в Україну, їх виїзду з України і транзитного 

проїзду через її територію.  

47. Правила оформлення візових документів. 

48. Видача посвідчення особи на повернення та для виїзду за кордон. 

49. Строки перебування іноземців в Україні.  

50. Підстави і порядок продовження строку перебування в Україні 

іноземців та осіб без громадянства.  

51. Адміністративно-правові заходи, які застосовуються до іноземців та 
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осіб без громадянства з метою попередження нелегальної міграції 

52. Скорочення строку тимчасового перебування на території України.  

53. Добровільне повернення іноземців та осіб без громадянства.  

54. Примусове повернення іноземців та осіб без громадянства. Видача 

іноземців та осіб без громадянства.  

55. Примусове видворення іноземців та осіб без громадянства. 

56. Підстави притягнення до адміністративної відповідальності за 

порушення міграційних правил.  

57. Перелік та склад адміністративних проступків за порушення 

міграційних правил. 

58. Види адміністративних стягнень, що накладаються на осіб, які вчинили 

порушення міграційних правил. 

59. Особливості провадження у справах про адміністративні 

правопорушення в сфері міграційних правил. 

 

 


